

# 乌海： 抓住重点项目建设 牛鼻子 为高质量发展赋能

□郝懿 赵晖



## 树立 项目为王 理念 加力冲刺推进项目建设

这些天在乌达工业园区,内蒙古新农基科技有限公司的绿色高效除草剂系列原药项目建设正酣。该项目于2020年8月开工,总投资3.1亿元,分两期建设,主要生产烟嘧磺隆和咪草烟除草剂产品。目前一期建设已完成主体施工进度的97%,预计今年11月底前试生产。

内蒙古新农基科技有限公司是一家以农药、农

发展的第一抓手,多次召开会议研究部署、调度推动,持续深化领导包联、专班推进,各区、各部门抓项目建设的成效进一步显现。

乌海市今年确定了市级重点建设项目146个,总投资1416.7亿元,年度计划完成投资160亿元,1-9月份,开复工127个,开复工率87%。为保障重点建设项目稳步推进,乌海市牢固树立“项目为王”理念,一切围着项目转、盯着项目干,坚定不移抓好项目建设。

该市实行重点项目任务上墙、挂图作战、打表推进、按月公示和红黑榜管理,加强项目调度,加快项目进度,推动项目尽快投产达效。同时,认真落实一个项目、一位领导、一个专班、一套方案、一抓到底的“五个一”项目推进机制,压实包联责任,主动靠前服务,及时协调解决手续办理、要素指标等问题,为重点项目建设扫除障碍、创造条件。该市还定期召开由分管副市长主持的重点项目调度会,集中研究项目建设中存在的困难问题。针对需要多部门配合、解决历时较长的问题,梳理形成问题清单,移交相关部门限时办理。

此外,乌海市深入贯彻全区、全市营商环境大会精神,开辟服务企业绿色通道,推行园区项目代办帮办、专班服务制度,推进政务服务减环节、减时间、减材料、减跑动、减成本,做到要件最精、环节最简、时限最短,打造效率最高、服务最好、企业获得感最强的一流营商环境,为重点项目建设提供有力保障。



乌海市召开重点项目推进会。王超 摄



自治区首座加氢站在乌海市建成。于海东 摄



赛思普科技有限公司利用氢气熔融还原新工艺推动传统碳冶金向新型氢冶金转变。郝懿 摄

乌达区苏海图小铁帽子采空区  
综合治理项目初见成效。金泉 摄

## 一场现场观摩会 抓项目促发展成为共识

前不久闭幕的乌海市第八次党代会,着眼于贯彻落实党中央决策部署、自治区党委工作要求,确立了坚持一个遵循、贯彻一条主线、推进两大任务、实现三高目标发展思路,谋划了今后五年城市发展蓝图。

推动美好蓝图变为生动实践,组织实施好一个优质项目是关键。为此乌海市动员全市上下紧紧围绕项目建设这个牛鼻子不放松,盘点当下、谋划明年,全力助推重点项目建设。

近日,在乌海市召开的重点项目推进会上,乌海市四大班子主要领导、市直相关部门主要负责人、各区主要负责人,深入海勃湾区、乌达区部分重点项目建设现场,实地检验重点项目推进情况。通过入园区、进企业、下现场,大家更加直观感受项目建设的浓厚氛围,进一步释放抓项目、促发展的强烈信号。

在位于乌达工业园区的内蒙古东源科技有限公司年产20万吨1,4-丁二醇二期项目建设现场,幸福是奋斗出来的条幅高高悬挂着,企业正在热火朝天地组织实施,大干一百天,推动工程建设提速提质提效。

据了解,该项目引进全球领先的1,4-丁二醇生产设备技术,以乙炔为原料的炔醛法生产路线生产1,4-丁二醇。项目建成后,东源科技1,4-丁二醇产业规模将达到年产40万吨,年产值可达到130亿元以上,解决就业岗位5000余个。同时将形成1,4-丁二醇

上下游产业链条闭合,实现产业链间的低碳循环、工业废弃物的充分利用,为乌海地区经济转型升级起到重要推动引领作用。

高质量的发展离不开高水平的招商,我们要把生态优先、绿色发展导向贯穿于招商引资全过程、各方面,绝不能盲目、粗放,要精准有效开展招商引资。要着力优化营商环境,落实领导干部包联重点项目和专班工作机制,协调解决各方面问题,全力做好项目建设服务保障,推动项目尽快投产达产。在重点项目建设现场,乌海市主要领导和与会人员为高质量发展把脉问诊,推进高质量发展的决心可见一斑。

省道S217海勃湾绕城段工程项目抓紧建设,广聚新材料、华恒新材料、德瑞和三维加速推进,乌海职业技术学院学生公寓即将投入使用。一处处如火如荼的建设场面,一个个势头猛进的产业集群,一件件增进福祉的惠民实事,正是乌海市加快推进产业转型和城市转型,实现高质量发展、高品质生活、高效能治理提供强劲动力。

忠诚担使命,实干勇争先。一场现场观摩会,见证了竞争先、求发展的热潮,增强了压力感、责任感、使命感。大家深信,只要解放思想、担当作为、实干为要,乌海市的发展格局将越来越好,发展态势将越来越好,人民生活将会更加美好。



滨河三期开发建设为城市转型注入新动能。王超 摄